

# BUKOVÁK

ročník XXVII / číslo 2

PROSINEC 2024

www.obec-bukovany.cz



## Úvodní slovo starosty

Vážení čtenáři, blížíme se ke konci roku 2024. Máme za sebou polovinu volebního období, a tak můžeme provést krátkou rekapitulaci volebního programu (konkrétně

pasáž týkající se rozvoje obce a obecního majetku), který představilo současné zastupitelstvo obce před komunálními volbami v r. 2022:

- rekonstrukce páteřního rozvodu vody od fotbalového hřiště k Tarance – proběhne v r. 2025,
- výstavba vodovodu a kanalizace pro rozvoj obce v severovýchodní části obce dle územního plánu Bukovany – územní studie 6 a 7 – realizováno,
- výstavba místní komunikace k vodojemu na Kodrásku – v přípravě,
- výstavba zpevněného chodníku u silnice II/106 na Vápence – realizováno,
- rekonstrukce hasičské zbrojnice – rozšíření, obnova fasády, výměna oken apod. – probíhá,
- rekonstrukce místní komunikace Bukovany–Svárov – částečně realizováno,
- součinnost obce při novém mapování obce Bukovany – proběhla,

- snížení energetické náročnosti objektů obce – příprava fotovoltaických elektráren na objektech v majetku obce – realizace v r. 2025,
- rekonstrukce budovy II. pavilonu obecního úřadu na obecní byty – dosud nerealizováno.

Jak je z výše uvedeného patrné, daří se zastupitelstvu obce své plány realizovat. V příštím roce proběhne odložená realizace rekonstrukce části páteřního rozvodu vody od fotbalového hřiště k Tarance. To samé se týká i realizace fotovoltaických elektráren na objektu čistírny odpadních vod a objektu obecního úřadu. Tato energetická akce je podmíněna získáním dotace ze Státního fondu životního prostředí. Bude dokončena rekonstrukce hasičské zbrojnice, na kterou jsme letos získali dotaci z fondu Středočeského kraje ve výši 760 000 Kč a v oblasti dotací očekáváme ještě přiznání dotace z Ministerstva pro místní rozvoj na změnu č. 2 územního plánu Bukovany ve výši cca 130 000 Kč. Ve 2. polovině roku bylo dokončeno projednávání změny č. 2 územního plánu a bylo vydáno jeho úplné znění po změnách č. 1 a č. 2. Zastupitelstvo obce schválilo termín pro pořízení případné další změny na srpen 2027. Abychom předešli různým spekulacím, sdělujeme, že na základě sdělení Krajské správy

a údržby silnic Středočeského kraje proběhne očekávaná oprava silnice II/106 mezi Týncem nad Sázavou a Benešovem nejdříve v r. 2026.

Pod vedením sociální komise proběhlo tradiční vítání nových občánků, dále pak blahopřání spoluobčanům při jejich významných životních výročí apod.

Vzhledem k cenovému vývoji rozhodlo zastupitelstvo obce o mírné navýšení poplatku za likvidaci odpadů. Více v samostatném článku tohoto čísla.

K plánu na r. 2025 jsem již výše napsal pár informací, které ještě doplním o významnou společenskou akci, a to sraz obcí Bukovany v naší obci. Věřím, že se nám podaří připravit zajímavý program a jak hostům, tak i nám umožnit prožít zajímavého víkendů 25.–27. 7. 2025.

Obec, jak je již zvykem, podporuje veškeré aktivity, které chtějí naši občané realizovat s důrazem na děti a mládež. Bohužel jsou to stále jen jednorázové akce a ne nějaká organizovaná soustavná činnost.

Na závěr trochu statistiky: naše obec má již 290 domů s číslem popisným a počet trvale přihlášených obyvatel se pohybuje okolo 820.

K blížícím Vánocím chci všem popřát klidné a šťastné prožití svátků, jménem svým, obecního úřadu a členů zastupitelstva obce.

Miroslav Šiška, starosta obce

*Krásné prožití vánočních svátků,  
šťastný nový rok 2025,  
hodně zdraví, štěstí a osobních  
i pracovních úspěchů*

*Vám přeje*

**OBEC BUKOVANY**

### VYDÁVÁ:

Obecní úřad Bukovany, okres Benešov

### NÁKLAD:

320 výtisků, vychází 2x za rok

### REDAKČNÍ RADA:

Miroslav Šiška  
Blanka Štikarová  
Jana Kohoutová  
Jakub Pohunek  
Stáňa Machová  
Klára Šáchová  
Miroslava Čechalová  
Vít Nezkusil  
Jana Vrtišková

### GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ:

Kateřina Tomášková

Povoleno Ministerstvem kultury ČR,  
MK ČR E 10751



## Na slovíčko, sousede...

Dnes si budeme povídat s dámou, kterou je radost kdykoli potkat. Vždy usměvavá, pozitivně naladěná, kreativní, s velkou láskou k dětem a umění, to je paní **Anička Svobodová**.



Aničko, jak dlouho budete v Bukovanech?

*Přistěhovali jsme se, když dcera nastupovala na střední školu a třetí synek přestoupil do týnecké školy na druhý stupeň, takže je to už dvacet jedna let.*

Co máte na naší vesnici nejraději?

*Nemohu říct, že jsem zarytý patriot. Díky vašim otázkám mi dochází, že jsem stejně dlouho jako tady bydlela i v Týnci. A patnáct let jsem žila v Prosečnici. Všechna tato místa jsou můj rodný kraj. Při každém návratu ze světa na mě mezi zdejšími chlupy dýchne příjemné teplo domova. Takže vlastně patriot jsem. Ještě k tomu pokřtěný v týnecké rotundě. Na naší vesnici mám tedy nejraději, že je tak krásně zasazena do posázavského kraje a obydlená spoustou skvělých lidí.*

Když se řekne Anička Svobodová, vzpomenu si na vás ve školní družině, kde vás děti zbožňovaly. Bylo to vaše hlavní povolání? Jak na tento čas vzpomínáte?

*Byl to krásný čas hlavně zpočátku. Na chvíli se tam mihl Marek Vyskočil – učitel a hudebník. Ten rok jsme si užili několik celoškolských akcí a ke každé vznikla písnička. Paní učitelka Jana Vacková, též pedagožka ze ZŠ Týnec nad Sázavou, je se svým sboráčkem nabláha ve studiu. Je*

*to hezká vzpomínka. I s Miluškou Hranostýlovou, kolegyní z druhého oddělení školní družiny, byla skvělá spolupráce. Náš největší počín byl asi fotbalový turnaj. Na starou školu chodí hodně dojíždějících dětí, tedy i z Bukovan, a tak jsem poznala hodně zdejších rodáků. Taky jsem je znala z mého dvouletého působení na nové škole. A v neposlední řadě jsem měla na základce hodně bukovanských spolužáků.*



Proslulá je vaše kreativita a láska k umění. Co máte v tomto směru nejraději? Čím se nyní nejvíce zaobíráte?

*Nevím, jestli proslulá, ale ráda dělám spoustu věcí. U ničeho dlouho nevydržím a hodně těkám mezi nejrůznějšími činnostmi. Protože jsem poměrně lajdač, do konce dotáhnu jen část. Mezi umělci se cítím být takovým Broukem Pytlíkem. Ráda dělám poměrně hodně věcí. Asi nejvíc mě baví co nejjednodušší zkratkou vyjádřit děj nebo myšlenku, a to jak v obraze, tak v textu. V obraze jsou to hlavně portréty. Zamýšlení nad osobností malovaného člověka je velké dobrodružství. V textech jsou to hlavně básničky a scénáře. Lucka Kytová a již zmíněný Marek Vyskočil k nim tvoří moc hezkou hudbu. Také při režii je zajímavé, jak se psané slovo dokáže proměnit na*



*brany děj a výrazem herců dostane mnohdy daleko hlubší obsah. Nebo zcela jiný. Krásná práce je i s dětmi ve škole. Při malování, kreslení, kaširování, lepení, ... si rádi povídají a já tak trochu udržuji kontakt s mladým světem. Když začnou bédovat nad těžkou češtinou, říkám: „Žádný strach, já ve škole neměla valné výsledky a přesto jsem napsala dvě knihy. Pravopis není všechno.“*

Co byste chtěla našim čtenářům v tomto předvánočním čase vzkázat?

*Ráda bych čtenářům popřála příjemné Vánoce bez stresu. Protože Vánoce jsou hlavně o setkávání se s rodinou a přáteli a o šťastných společných chvílích a vděčnosti za to, koho a co všechno kolem sebe máme.*

Klára Šáchová



## SOUTĚŽ O KNIHU

### Aničky Svobodové – „Králíček a vrabec“

SOUTĚŽ PRO DĚTI –  
NAMALUJ OBRÁZEK  
NA TÉMA ZIMA

a dodej jej podepsaný s telefonním číslem na obecní úřad (stačí i vhodit do schránky).

Soutěž končí 31. 1.,  
vylosování proběhne 3. 2.

Víte o někom, kdo má zajímavé povolání nebo koníček a je z Bukovan?  
Dejte nám o něm vědět na e-mail:  
mistostarosta@obec-bukovany.cz



## Směsný komunální odpad pro rok 2025



Vážení občané,  
s koncem kalendářního roku přichází i otázka ceny za směsný komunální odpad pro rok 2025.

S ohledem na zvyšující se ceny pro uložení směsného odpadu na skládku a zvyšující se ceny za zajištění této služby jsme i my museli reagovat a poplatek za svoz komunálního odpadu mírně zvýšit. I pro rok 2025 bude obec z rozpočtu službu svozu komunálního odpadu pravděpodobně dotovat.

### Ceny pro občany vlastníků nemovitost v obci Bukovany za jednotlivé nádob/rok:

601 – 1.358 Kč  
801 – 1.810 Kč  
1201 – 2.715 Kč  
2401 – 5.429 Kč  
1 1001 – 24.882 Kč

Pro majitelé nemovitostí v chatových osadách OSAN a Svárov pak platí ceny: sezónní svoz (15 svozů od března do října) – 783 Kč/rok, celoroční svoz (26 svozů od ledna do prosince) – 1358 Kč/rok.

Platbu poplatku preferujeme bezhotovostně na bankovní účet: 33622121/0100. Jako variabilní symbol uveďte, prosím, ČÍSLO POPISNÉ/EVIDENČNÍ vaší nemovitosti.



Poplatek je splatný po 1. 1. 2025 a nejpozději pak do 31. 3. 2025. (Prosím, neplatte poplatek dříve, platba pak spadá do špatného účetního období a musí se vrátit zpět poplatníkovi.)

I pro rok 2025 byl zastupitelstvem obce Bukovany schválen dar ve výši 1 050 Kč občanům, kterým je nad 70 let. Tento finanční dar lze použít třeba na snížení ceny za svoz komunálního odpadu.

Podmínky pro přidělení daru, které žadající občan musí splňovat:

- dovršení věku 70 let a více v roce 2025,
- je v nemovitosti trvale hlášen,
- žádný dluh k Obci Bukovany,
- žije v nemovitosti sám (myšleno nikdo další v této nemovitosti nemá napsán trvalý pobyt).

Osoby, kterých se tato možnost týká, mohou oslovit obecní úřad, kde informace zpřesníme a připravíme vše potřebné pro přidělení daru.

Závěrem mi dovoluji poděkovat panu Jiřímu Pazderovi za jeho práci pro naši obec. Pan Pazdera je dlouholetým pomocníkem a parťákem nejen v oblasti svozu komunálního odpadu, ale i co se týče zajištění péče o obec zejména po technické stránce. Přeji mu mnoho štěstí v jeho novém zaměstnání. Podotýkám, že nadále zůstává v pozici zastupitele obce.

Vám všem přeji příjemné prožití vánočních svátků a vše jen to dobré (nejen) v nadcházejícím roce.

*Klára Šáchová*

## NEVÍTE KAM S VÁNOČNÍM STROMEČKEM PO VÁNOCÍCH?

Až vánoční stromeček splní svou funkci a nadělí všem hodně radosti a dárků, je možné jej **pečlivě odzdobený** odložit v úředních hodinách na zahradě Obecního úřadu Bukovany





## TJ Sokol Bukovany od června do prosince



Turistický oddíl TJ Sokol uspořádal letos opět dvě větší expedice. První nás ve druhé polovině června zavedla do Hlohovce na jižní Moravě. První pochod směřoval do Mikulova a okolí. Druhý potom za hranice do rakouského městečka Schtrattenberg a dále do Valtic, kde jsme zhlédli fotbalové utkání mistrovství Evropy mezi naší reprezentací a Gruzii. Nutno přiznat, že jsme čekali lepší výsledek.

Druhá expedice směřovala v půli srpna do Jizerských hor, konkrétně do Lázní Libverda, kde jsme už byli i v minulých letech. První pochod vedl do jednoho z nejmraznějších míst naší republiky, tedy do obce Jizerka.



Druhý potom, po inspiraci z Moravy, také za hranice – tentokrát přes nejvyšší horu Smrk do polského lázeňského města Świeradów Zdrój. Po srovnání úrovně českého lázeňského městečka s polským jsme museli uznat, že Poláci jsou daleko před námi.

Další, tentokrát už jen klasický jednodenní

pochod se uskutečnil 5. října, kdy jsme vyrazili do jižních Čech. Počasí nám neprálo, bylo chladno a přehánky, a to se projevilo i na počtu účastníků. Vlákem jsme se dopravili do Třebelice a poté vedla trasa většinou lesem a podél Lužnice do historické Bechyně.

Spojený fotbalový tým Bukovan a Pecerad nám v uplynulé sezóně bohužel moc radosti neudělal. Podařilo se vybojovat jen 6 bodů za jedno vítězství a tři remízy. Z remíz byla nejcennější ta proti vedoucímu týmu soutěže Votice B. I když nám všem ještě pořádně zatrnulo v posledních vteřinách zápasu, kdy záložník soupeře napřáhl zhruba 30 metrů od brány a jeho nepřítelš razantní, ale nebezpečně klesající střela se otřela o břevno naší brány. Ihned poté ale rozhodčí ukončil zápas a vyčerpání BukoPeceráci mohli konečně slavit bod za bezbrankovou remízu 0:0.

Nejvýznamnějším momentem sezóny tedy nakonec byla rozlučka

dvou bukovanských fotbalistů. Pepa Mokráň a Slávek Bezouška se rozhodli ukončit svou dlouholetou kariéru v bukovanském fotbalovém týmu. Za desítky let, které v týmu strávili, jim patří náš obdiv a dík. Vždy šli příkladem jak zápallem pro hru, tak i poctivou docházkou bez ohledu na počasí nebo momentální

zdravotní neudhy. Kdo z fotbalistů může říct, že ještě v šedesáti letech hrál pravidelně celé zápasy mistrovských soutěží? Takže ještě jednou – Hoši, děkujem!

A ještě jeden smutný dodatek. Ukázalo se, že poslední domácí zápas Pepy a Slávka byl

posledním domácím zápasem bukovanského týmu vůbec. Každý další rok jsme se vždy přemlouvali ještě pokračovat, a to hlavně z úcty k dlouholeté tradici a taky pro lidi, kteří si zvykli na fotbal jako na kulisu k dobrému pivu ve stánku U Spartanů. V poslední sezóně už ale nebyla vidět v týmu energie a hráči se přestali fotbalem bavit. A přiznejme si, že víkendy chceme raději trávit činnostmi, které nás baví a přinášejí nám radost. Jako by tedy konec našich dvou fotbalových legend symbolizoval konec vesnického fotbalu jako celku, protože za poslední roky nejsme jediní, kdo přestal hrát. Svět se mění a TJ SOKOL Bukovany v něm bude muset najít svoje místo.



## Hokej TJ Sokol Bukovany

Je to až neuvěřitelné, že naši obec reprezentujeme již dlouhých 30 sezón. Z toho 20 sezón v I. lize a 10 sezón ve II. lize. Většinou jsme se umísťovali na prvních třech místech. Rozhodně jsme naší obci ostudu nedělali.

Vrátím se k prvnímu ročníku 1995–1996. V základní části jsme obsadili druhé místo, v play-off jsme vybojovali vítězství. Ve finále jsme porazili silnou Vlašim, za kterou nastupovali bývalí hráči krajského přeboru.

Krásná vzpomínka, dokládám foto.

Během těchto 20 sezón jsme soutěž celkem třikrát vyhráli, pětkrát skončili druhí a třikrát třetí. Jeden z nejlepších týmů soutěže.

Ve druhé lize se také umísťujeme na předních příčkách.

V loňské sezóně 2023–2024 jsme skončili v základní části na druhém místě a v play-off třetí. Odehráli jsme 31 utkání – 22 vítězství, 3 remízy, 6 porážek.



V ročníku 2024–2025 máme momentálně odehráno 11 zápasů.

*Vláda Pazdera, vedoucí týmu*



## Memoriál Zbyňka Mana



V sobotu 29. června uspořádala pobočka FCS Týnec nad Sázavou 15. ročník turnaje v malé kopané na fotbalovém hřišti v Bukovanech.

Zástupci sedmi přihlášených týmů si rozložovali čísla a postupně se utkali každý s každým.

Vítězem základní skupiny se stal bez porážky tým Spartanů z Heřmaniček. Čtyři nejlepší mužstva se utkala ve vyřazovacích bojích. Do finále se přes Heřmaničky výsledkem 2:0 probjoval tým Bezna. Jejich soupeř vzešel ze

souboje Divišov – TJ Sokol Bukovany, v němž měli větší štěstí hráči Divišova, kteří postoupili po penaltovém rozstřelu. Třetí místo bral TJ Sokol Bukovany.

Ve finále se utkal loňský a předloňský vítěz. Utkání došlo až do penaltového rozstřelu, kde se štěstí opět přiklonilo k hráčům Divišova.

Vítězi samozřejmě patří naše gratulace.

Poděkování patří hlavně těm, kteří svou účastí v turnaji podpořili tuto tradici. Všem, kteří se zasloužili o přípravu a organizaci akce. A také divákům a kamarádům z po-

boček Praha a Rabí. Díky za finanční i materiální pomoc Obecnímu úřadu Bukovany a Fanclubu Sparta, který zastoupil ten nejpovolnější – Sváta Kunert. Byl u nás po oba dny a přivezl krásné poháry pro mistra ligy a vítěze MOL Cupu, se kterými asi momentálně najezdí stejný počet kilometrů, co v sezóně na ligové výjezdy.

Navečer nám přijeli zahrát dýdžeové, kteří nám vytvořili taneční atmosféru, a všichni, co to s námi vydrželi až do konce, si užívali do nočních hodin.

1. FCS Divišov
2. FCS Bezno
3. TJ Sokol Bukovany
4. TJ Sokol Heřmaničky
5. FCS Kolín
6. FCS Týnec „B“
7. FCS Týnec „A“

Nejlepší brankář: Martin Šťastný – FCS Divišov

Nejlepší střelec: Jiří Kastl – FCS Bezno

Nejlepší hráč: Karel Laurich – TJ Sokol Bukovany

*Pavel Macháček, předseda FCS Týnec n/S a člen VV TJ Sokol Bukovany*

## TJ Sokol Bukovany pořádal již 5. ročník nohejbalového turnaje trojic



3. srpna se v Bukovanech za krásného letního počasí uskutečnil již 5. ročník nohejbalového turnaje, který každoročně organizuje TJ Sokol Bukovany. Tentokrát turnaj přilákal 8 týmů, mezi nimiž nechyběli tradiční účastníci ani nové tváře, což vytvořilo skvělou soutěžní atmosféru.

Celý den se nesl ve znamení sportovního ducha a přátelské atmosféry. TJ Sokol Bukovany zajistil veškeré občerstvení, které bylo k dispozici účastníkům i divákům. Všichni si mohli pochutnat na tradičních pochoutkách

z grilu a osvěžit se studenými nápoji, což jen přispělo k celkové pohodě akce.

Letos se poprvé zúčastnil nový tým Merida z Osady Merida, který zaujal svou vysokou herní úroveň. Jejich výkon na hřišti byl ohromující a s přehledem si vybojovali první místo. Ale jak se říká, není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Všichni hráči předvedli úžasné sportovní výkony a zaslouží si velkou pochvalu. Zvláštní pozornost si zaslouží tým, který obsadil 3. místo, protože za něj hrál tč. teprve 14letý hráč, který svým výkonem všechny ohromil a inspiroval.

Organizátoři už nyní plánují další ročník a doufají, že přitáhnou ještě více diváků, především z místní komunity, aby podpořili týmy a užili si den plný zábavy a sportu. Rádi přivítáme nové týmy, které se chtějí zapojit a zažít skvělou atmosféru a sportovní výzvu.

*Těšíme se v létě!*

*Za VV TJ Sokol Bukovany*

*Jan Kudrna*

A úplným závěrem dovolte, abychom Vám jménem TJ Sokol Bukovany popřáli hezký zbytek roku 2024, veselé Vánoce a šťastný nový rok 2025.

A dále abychom pozvali fotbalisty a příznivce fotbalu na tradiční **silvestrovský fotbal**, který se uskuteční na hřišti v Bukovanech v **úterý 31. prosince od 13 hodin**.





## Vánoční recepty od naší místní amatérské pekařky a cukrářky Kláry Moravcové



*Pokud se Vám Klářiny recepty líbí a zajímá vás, co momentálně peče, neváhejte se přidat na její instagram – Klára Moravcová @klarka.moravcova.*



### Skořicová hvězda

480 g hladké mouky  
60 g cukru  
1 vanilkový cukr  
17 g droždí  
2 žloutky  
250 g mléka  
70 g másla  
sůl

Skořicová náplň:  
100 g třtinového cukru  
100 g změkklého másla  
3 lžičky skořice

Do poloviny teplého mléka rozdrobíme droždí a přidáme lžičku cukru, zamícháme a necháme vzejít kvásek. Do mísy nasypeme mouku, po straně sůl, doprostřed cukr. Přidáme vzešlý kvásek, žloutky, zbytek mléka

a promícháme. Poté přidáme změkklé maslo a vypracujeme hladké těsto, které necháme asi 15 min. kynout. Poté ještě propracujeme a necháme hodinu kynout.

Těsto rozdělíme na 4 díly. Každý z nich postupně vyválíme do kruhu (kruh vykrojíme podle talíře). Na plech položíme první plát těsta. Potřeme ho 1/3 skořicové náplně. Položíme druhý plát těsta, který musí být stejně velký, a postup opakujeme. Stejně tak i třetí plát. Nakonec přiklopíme posledním plátem. Do středu položíme skleničku, kterou si vyznačíme střed. Kolem tohoto kruhu nařízneme kruh na čtvrtiny. Každou čtvrtinu rozřízneme na 4 části. Budeme mít 16 částí. Krájet můžeme rádyčkem na pizzu nebo ostrým nožem.

Každý cíp těsta několikrát otočíme, vždy jeden doprava, druhý doleva. Konce spojíme a podsuneme. Necháme ještě 30 min. přikryté nakynout. Potřeme rozšlehaným vajíčkem. Pečeme ve vyhřáté troubě při teplotě 180 °C 30–40 minut.

### Spekulky

250 g hladké mouky  
140 g třtinového cukru (mletého)  
120 g másla  
1 lžička prášku do pečiva  
2 lžičky koření spekulatius  
1 lžička skořice  
1 vejce



Nejdříve si musíme umlít třtinový cukr. Poté ho vyšleháme s máslem. Přidáme vajíčko a ušleháme do pěny. Přidáme mouku, koření, prášek do pečiva a vypracujeme hladké

těsto, které necháme zabalené v lednici do druhého dne. Z těsta vyválíme plát a vykrajujeme srdíčka. Do poloviny srdíček vykrojíme prostředek.

Pečeme ve vyhřáté troubě asi 15 min. na 180 °C.

Dále si připravíme čokoládovou ganache.

#### Ganache:

50 g hořké čokolády  
25 g smetany 33%  
20 g másla

Čokoládovou ganache si připravíme tak, že nakrájíme čokoládu, kterou rozpustíme ve vodní lázni. Přilijeme teplou smetanu a přidáme změkklé maslo. Vše zahřejeme, důkladně zamícháme a necháme v pokojové teplotě vychladnout.

#### Bílkovomáslový krém:

80 g bílků  
100 g cukru  
200 g másla

Máslo rozkrájíme na malé kostičky a necháme při pokojové teplotě lehce změkknout. Bílky dáme společně s cukrem a špetkou soli do mísy a za občasného míchání zahřejeme v páře. Jakmile bílky dosáhnou teploty 71 °C, sejmeme je z páry a při nejvyšších otáčkách šleháme 7 minut. Pak trochu snížíme rychlost a začneme přidávat kostičky másla. Krém promícháme a prošleháme na nejvyšší otáčky, až je lehký a nadýchaný.

Ganache smícháme s bílkovomáslovým krémem a slepíme.





## Pudinkové

350 g hladké mouky  
160 g moučkového cukru  
250 g másla  
1 karamelový pudink  
trošku prášku do pečiva  
2 žloutky

Z mouky, cukru, másla, pudinku a trošky prášku do pečiva uděláme drobenku. Poté přidáme žloutky a vypracujeme hladké těsto, které necháme přes noc odležet v lednici. Těsto vyválíme a vykrajovátkem vykrojíme požadované tvary. Dáme na plech s pečicím papírem a pečeme na 170 °C asi 15 min.

Slepujeme bílkovomáslovým krémem s lotuskovou pomazánkou. Na ozdobu můžeme použít bílou čokoládu.



## Vánočka

500 g hladké mouky  
115 g cukru krupice  
18 g čerstvého droždí  
200 g mléka  
3 žloutky  
kůra z 1 bio citronu  
20 g rumu  
10 g vanilkového extraktu  
trochu soli  
115 g měkkého másla  
100 g rozinek v rumu  
1 vejce (na potřeni)  
50 g mandlí

### Postup:

Do poloviny teplého mléka rozdrobíme droždí, přidáme lžičku cukru a zamícháme. Přikryjeme utěrkou a necháme vzejít kvásek. Do mísy nasypeme mouku, po straně sůl, do prostřed cukr. Přidáme vzešlý kvásek, žloutky, které rozmícháme ve zbytku mléka, a rum. Vše promícháme, přidáme změkklé máslo a citronovou kůru. Hněteme tak dlouho, dokud není těsto kompaktní a hladké. Nakonec přisypeme rozinky, které osušíme. Rozinky zapracujeme do těsta.

Přikryjeme potravinářskou fólií a necháme 15 min. kynout. Poté těsto ještě propracujeme, „utáhne“.

Necháme kynout asi hodinu. Vykynuté těsto rozdělíme na 8 dílů – tři o něco větší než zbývajících pět. Ukoulíme kuličky, postříkáme vodou a necháme ještě 10 min. přikryté odpočinout.



Jednotlivé prameny vyválíme na stejnou délku. Tři prameny zapleteme do copánku. Pak další tři prameny, tento copánek položíme na první. Poté upleteme copánek ze dvou pramenů a dáme na vršek vánočky. Jednotlivá patra potřeme bílkem. Postříkáme vodou, přikryjeme a necháme hodinu kynout. Vykynutou vánočku potřeme rozšlehaným vejcem a posypeme nahrubo nasekanými mandlemi.

Vložíme do trouby rozehřáté na 190 °C. Po 15 min. teplotu snížíme na 170 °C a pečeme dozlatova. V případě, že bude vánočka rychle tmavnout, zakryjeme ji alobalem.

## SDH Bukovany



Vážení spoluobčané, je až neuvěřitelné, jak se letos druhá půlka roku rychle přehnal a my ukrajujeme poslední dny z něj.

V letním čísle jsem vám nastínila náplň první poloviny roku a naznačila, co ještě máme v plánu.

Akce byly v plánu tři: výročí založení SDH

Krusičany, rybářské závody a triatlon v Konopiště. Povedly se všechny a celkem úspěšně. V Krusičanech se povedla bedna, a to ta nejvyšší, vezli jsme si domů zlato. Moc příjemné odpoledne, velmi povedené a hlavně vtipné disciplíny na nás čekaly a vyhecovat se k výkonu se nechal každý. V následujícím víkendu proběhla rybářská soutěž, počasí přálo, ryby byly sice línější, ale příjemná sobota to byla. Poslední byl triatlon – opět událost naprosto profesionální, úžas-

ná. Hostem tohoto ročníku byla biatlonistka a olympijská vítězka Gabriela Soukalová.

V letním čísle jsem zmínila, že budeme i nadále pokračovat ve stavbě boudy, což se podařilo, sice ne asi v tak velkém rozsahu, ale tak jak to šlo. Musíme a také doženeme v zimě, vše máme, tak už jen naše ruce.

Ve výjezdovce bylo opět událostí podstatně víc než v SDH... Od posledního vydání Bukováků byli kluci přivoláni k sedmi výjezdům a to poměrně různorodým – požár trafostanice, požár stavení (v tomto případě to byl





naštěstí planý poplach), požár stohu v Bukovanech, technická podpora v podobě pomoci při transportu pacienta větších rozměrů, požár osobního vozidla až po poslední výjezd

v podobě prověřovacího cvičení v Nemocnici Rudolfa a Stefanie Benešov – záchrana při požáru v druhém patře způsobeném mikrovlnou troubou.

V září v hasičárně proběhlo školení první pomoci lékařem z benešovské záchranné služby. Kluci byli nadšení, i přestože většina má za sebou různá školení, tohle předčilo naprosto všechna očekávání. Velmi poutavě a hlavně prakticky celé školení probíhalo. Kluci si na sobě navzájem mohli vše vyzkoušet bez

paragrafů a textu na tabuli s tužkou v ruce. V kostce jsem vám zaznačila, co od léta proběhlo, ale ještě pár akcí do konce roku mu-

síme stihnout. Poslední listopadovou neděli, tedy první adventní, rozsvítíme stromeček. Na začátku prosince musíme zvládnout valnou hromadu. 23. prosince večer přivezeme k hasičárně betlémské světýlko a již tradičně proběhne 31. prosince údržba Tatry.

Poslední a pro mě dosti zásadní věc, kterou chci zmínit na konci tohoto příspěvku, je poděkování.

Tento rok byl plný kotrmelců a ztrát... Já chci a musím strašně moc poděkovat členům SDH za to, že jsme dokázali vyřešit vše, co nám letošní rok postavil do cesty, a doufám, že i tak budeme pokračovat v roce příštím, kdy nás čeká výročí SDH.

Vám všem chci z celého srdce popřát požehnané svátky, klid, pohodu a zdraví, moře zdraví...

*Za celé SDH*

*Jana Kohoutová, starosta*

## Přehled připravovaných kulturních a sportovních akcí pro rok 2025

Vážení občané,

níže naleznete přehled akcí, které pro vás v příštím roce chystají dobrovolníci, místní dobrovolné spolky a restaurace Stodola. Podrobnosti o všech chystaných i během roku vzniklých akcích naleznete před jejich konáním v obecních vývěškách, na webových stránkách obce a sociálních sítích.

<b>30. 4. 2025</b>	<b>Pálení čarodějnic</b>
<b>17. 5. 2025</b>	<b>Hasičská okrsková soutěž + hasičské výročí</b>
<b>21. 6. 2025</b>	<b>Rybářská soutěž</b>
<b>28. 6. 2025</b>	<b>Memoriál Zbyňka Mana</b>
<b>4. 7. 2025</b>	<b>Letní kino ve Stodole</b>
<b>18. 7. 2025</b>	<b>Letní kino ve Stodole</b>
<b>25. – 27. 7. 2025</b>	<b>Sraz Bukovan</b>
<b>1. 8. 2025</b>	<b>Letní kino ve Stodole</b>
<b>15. 8. 2025</b>	<b>Letní kino ve Stodole</b>
<b>29. 8. 2025</b>	<b>Letní kino ve Stodole</b>
<b>30. 11. 2025</b>	<b>Rozsvícení stromečku</b>
<b>23. 12. 2025</b>	<b>Betlémské světýlko</b>



ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

VÍCE INFORMACÍ: [www.obec-bukovany.cz](http://www.obec-bukovany.cz)

